

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

ИЗДАНИЕ
НЕПАРТИЙНАЯ
НАРОДНАЯ
ГАЗЕТА

Издание Управленія Челябинскимъ Округомъ

№ 11

Четвергъ 27 марта 1919 г.

№ 11

Часть официальная.

Особое приложение будетъ при следующемъ №

Часть неофициальная

Сегодня въ номеръ:

СТАТЬИ:

- 1) Еще объ арміи
- 2) Безмертвный баталіонъ
- 3) Граждане берегитесь тифа
- 4) Загадка русской революціи

ЗАДАНЬ:

- 5) Борьба за Родину
- 6) По Россіи
- 7) За границы
- 8) Земская жизнь
- 9) Какъ живутъ въ Совѣтской Россіи.
- 10) Изъ жизни казачества
- 11) Изъ жизни деревни
- 12) Словарь непонятныхъ словъ

ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ:

- 1) У Командующаго Западн. Арміи по понедельникамъ, средамъ и пятницамъ отъ 1 часа до 2 часовъ дня.
- 2) У Начальника Штаба Западн. Арміи ежедневно отъ 1 до 3 часовъ дня.
- 3) У Дежурнаго Генерала ежедневно отъ 10 до 12 часовъ дня.

ВУЖЕВЪ опытный машинистъ на пишущей машинѣ съ предложеніями обратиться ежедневно, между 10 и 2 часами дня, къ дежурному офицеру въраннего мѣся управленія.

Командантъ г. Челябинска
подполковникъ Парышевъ
Старшій адъютантъ капитанъ
Покровский.

Еще объ арміи

Армія намъ нужна для побѣды надъ большевиками, но она не меньше будетъ нужна для Россіи и въ будущемъ. Пока Россія слаба, у нашихъ сосѣдей завидисъ аппетиты, всѣ взираютъ на наши богатства, всякому кажется, что они влохо лежатъ и каждый норовитъ прихватить себѣ что-нибудь. Съ Россіей мало считаются, ее даже не спрашиваютъ, при ршеніи вопросовъ, очень тѣсно она касающихся. Въ истоящій, напримеръ, моментъ происходить въ Версаль конференціи, собраніе всѣхъ государствъ, такъ ршаются судьбы міра,

тамъ, присутствуютъ даже самые малые государства, а многомилліонной Россіи мы тамъ не видимъ, Россія, которая занимаетъ по пространству порядочную часть всего земного шара. А Россія тамъ нѣтъ потому что она не представляетъ силу. Вотъ китайцы, самый многочисленный народъ въ мірѣ, что-то слыше 500 милліоновъ ихъ, а на конференціи они имѣютъ очень маленякий голосъ, потому что силы они не представляютъ. Міръ такъ устроенъ, не будешь имѣть силы и не сядешь за общій столъ. Вотъ теперь и будутъ въ Версаль ршать наши дѣла безъ насъ. Можно ли такъ? Конечно нѣтъ. Мы должны снова показать міру, что Россія сильна и въ обиду себя не дастъ, что сама будетъ по своему разрѣшать свои дѣла; да когда у насъ будетъ сильная армія, никто и не подумаетъ посягаться на наши богатства или сорисоваться съ нами. Наоборотъ, по старому будутъ искать нашей дружбы. Намъ нужна армія для того, чтобы снова занять свое мѣсто великой державы и чтобы русской крестьянинъ и рабочий работали на себя, а не на чужихъ, чтобы огромные русские богатства остались достояніемъ русскаго народа. Армія, основа нашего свободнаго существованія; основа нашего матеріальнаго и культурнаго проуспянія, основа нашего благососеренія и здраваго свѣтлаго будущаго.

Авраамовскій.

Цена отд. № 40 к. || На ст. ж. д. 50 к.

Отъ редакціи
ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА ЕКАТЕРИНБУРГСКІЙ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ
ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

Важны работы обдумываютъ главнымъ образомъ многозначительные народныя массы какъ въ городѣ, такъ и въ селѣ, представляя имъ различные способы ихъ деятельности для этихъ работъ. Программа газетъ: 1) воспитаніе народа въ духѣ самостоятельности; 2) широкое пропаганды идеи политическаго, гражданского и національнаго единства; 3) борьба съ буржуазіей, помещиками и тѣмъ, чѣмъ черезъ распространяются культурныя токи, чуждыя и сельско-хозяйственному знанію среди народа; 4) всесторонняя борьба съ безкультурностью; 5) обзоръ крестьянской, рабочей и казачьей жизни въ ее бытѣ, землеміроустройствѣ, и религиозномъ проуспаніи; 6) теорія свѣдѣній; 7) корреспонденціи; 8) фельетонъ и др.

Газета издается въ выделенномъ официальномъ части (литературн., просвѣдательн. и др.) въ особое самостоятельное приложеніе. Подписка принимается въ г. Челябинскѣ, Ижевскѣ, Пермѣ, Уралѣ, Екатеринбургѣ, за каждыя мѣсяць по 1 рублю. Условія доставки объявлены: на 1 стр. за одну сторону мѣсяца 2 руб., на выдѣлкѣ мѣсяць 1 руб. Отъ редакціи. Редакція принимаетъ корреспонденціи, статьи и по вопросамъ редакціи. Материалы не возвращаются.

Безмертвный баталіонъ

Въ Екатеринбургѣ формируется ударный «безмертвный баталіонъ». Это — новое формированіе. Новая часть должна создаться вокругъ героическихъ остатковъ прежняго «безмертнаго» Ижевскаго баталіона, имѣющаго свою исторію — исторію въ своемъ родѣ безпримѣрную. Отчужденіи «О. В.» лопнуть, впрямую отчаянную трехмѣсячную борьбу Ижевскихъ и Воткинскихъ рабочихъ возставшихъ противъ совѣтской власти. Возстаніе начали почти безъ всякаго оружія, «съ дрекольемъ». Но смѣлость и энергія возставшихъ были такъ велики, что въ ихъ рукахъ скоро оказалось оружіе. Въ непрерывныхъ яростныхъ бояхъ у большевиковъ выхвачивались пушки, пѣтроны, пулеметы, пушки и все это тотчасъ обращалось противъ врага. Неизмѣримо уступая въ числѣ насѣдующей красной арміи, гонимыя ижевские защитники столь же неизмѣримо превосходила ее отвагой и доблестью. Эта горсть наша достойнаго вождя, который организовалъ изъ рабочихъ и фронтовиковъ ударный баталіонъ и во главѣ его бился противъ почти всей 2-й совѣтской арміи, насѣдующей на Ижевскъ. Вождемъ этимъ былъ кадровый офицеръ, участникъ трехъ войнъ, подполковникъ А. А. Власовъ. Трехмѣсячная борьба ижевцевъ представляется собою, несомнѣнно, одинъ изъ самыхъ яркихъ и замѣчательныхъ эпизодовъ войны за восозданіе Россіи. Невозможно въ газетной статьѣ дать сколько нибудь исчерпывающую картину этой легендарной борьбы, гдѣ численно ничтожная кучка героевъ, съ какою думою умевшихъ въ числѣ дѣлать невозможное, преодолевая невѣроятныя трудности, совершая подвигъ за

подвигомъ. Баталіонъ полковника Власова не только билъ и гналъ вдесятеро болѣе многочисленную красную банду, но и очень дѣлательно и очень дѣлительно отнимала у нашу молодую армію отнимаемое у большевиковъ оружіе и имущество. Упомянемъ здѣсь только одно, — но далеко не единственныя случаи, когда «безмертвный баталіонъ» отнялъ у врага и отправилъ куда нужно, 9 орудій, 63 пулемета и 300 повозокъ. Горсть героевъ таяла день ото дня; наконецъ, 8 ноября была тяжело ранена и самъ А. А. Власовъ; остатки его баталіона, лопавшие коды перекрестный огонь красновсѣйцевъ и потерявшие 17 человекъ, убитыхъ, пробились къ Уфѣ. Раненнаго командира вынесъ на себѣ молодой рабочий Карповъ. Ижевскъ, а за нимъ и Воткинскъ пали. Теперь вокругъ этихъ остатковъ формируется новая часть, и такъ какъ судьба сохранена для доблестнаго вождя и нѣсколько его ближайшихъ соратниковъ — то можно быть увѣренными, что новый «безмертвный баталіонъ» будетъ достоинъ своего стараго, изобрѣннаго пулемета, по спасеннаго ситцеваго знамени.

Мы не сомнѣваемся, что русскіе граждане — личнымъ участіемъ или матеріальной помощью — окажутъ дѣлательную помощь новому формированію. Нѣтъ нужды распространяться о томъ, какъ великъ общественный долгъ передъ этими беззаветными и безкорыстными героями, составляющими истинную гордость, славу и честь возрождающейся родины. «О. В.»

Граждане берегитесь тифа

Всѣ люди хотѣтъ быть здоровыми и долго жить, но многимъ это не удается по собственной вѣнѣ: однимъ по легкомыслию и недостатку воли надъ собою, другимъ вслѣдствіи неопытности и незнанія правилъ для сохраненія здоровья. Въ настоящее время, когда всюду распространяются среди населенія повальныя, причинныя заразные болѣзни:

тифа, (горячки) сыпной, брюшной и возвратной, каждому угрожаетъ опасность заболѣть такой прилипчивой и опасной болѣзью, и не только заболѣть но и умереть. Прежде появились повальныхъ заразныхъ болѣзней объяснялось гнѣвомъ Божиимъ, но народная мудрость давно подумала, что это не такъ. Бережени и болѣе бережеть, гласитъ она, и что

